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Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
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Oznámení o schválení

Text ISO 16266-2:2018 byl schválen CEN jako EN ISO 16266-2:2021 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 147 Kvalita vod, subkomise
SC 4 Mikrobiologické metody.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
https://www.iso.org/members.html


Úvod
Pseudomonas aeruginosa je pro člověka příležitostným patogenem, který je schopen růst ve vodě
s velmi nízkými koncentracemi živin. Zkoušený objem 250 ml přírodních minerálních vod nebo
pramenitých vod nesmí obsahovat Pseudomonas aeruginosa u pramene a při prodeji vody (viz např.
Směrnice 2009/54/EC, odkaz [1]). Jiné balené vody nabízené k prodeji také nesmí obsahovat
Pseudomonas aeruginosa ve 250 ml vzorku (viz např. Směr-
nice 98/83/EC, odkaz [2]). Z důvodů ochrany veřejného zdraví se Pseudomonas aeruginosa někdy
může stanovovat v ostatních druzích vod, včetně vod z plaveckých a lázeňských bazénů a vody
určené k lidské spotřebě. V tomto případě se obvykle zkouší objemy 100 ml.

Metoda popsaná v tomto dokumentu se může používat pro různé druhy vod, například pro vody
z nemocnic, pro pitnou vodu a nesycené balené vody určené k lidské spotřebě, pro podzemní vody,
vody v plaveckých a lázeňských bazénech, včetně vod obsahujících vysoké počty doprovodných
heterotrofních bakterií (viz odkazy [3], [4], [5], [6] a [7]).



UPOZORNĚNÍ Pracovníci používající tento dokument mají ovládat běžnou laboratorní praxi.
Není účelem tohoto dokumentu uvádět všechny bezpečnostní problémy, které souvisí s jeho
používáním. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní a zdravotnická
opatření.

DŮLEŽITÉ Je naprosto nezbytné, aby zkoušky podle tohoto dokumentu prováděli náležitě
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení počtu Pseudomonas aeruginosa ve vodě. Metoda
je založena na růstu cílových organismů v tekutém médiu a na výpočtu nejpravděpodobnějšího počtu
(MPN) organismů s pou-
žitím tabulek MPN.

Tento dokument je možné použít pro různé druhy vod, například pro vody z nemocnic, pro pitnou
vodu a nesycené balené vody určené k lidské spotřebě, pro podzemní vody, vody v plaveckých
a lázeňských bazénech, včetně vod s vysokými počty doprovodných heterotrofních bakterií.

Tento dokument se nepoužívá pro sycené balené vody, pro balené vody s příchutí, pro vody
z chladicích věží nebo pro mořské vody, pro které tato metoda nebyla validována. Proto tyto vody
nejsou předmětem tohoto dokumentu. Pro tyto matrice mohou laboratoře používat metodu popsanou
v tomto dokumentu, pokud byla před použitím řádně validována její výkonnost.

Tato metoda je založena na technice detekce bakteriálního enzymu, který indikuje přítomnost
P. aeruginosa prostřednictvím hydrolýzy 7-amino-4-methylkumarin aminopeptidázového substrátu,
obsaženého ve speciálním
činidle. Buňky P. aeruginosa rychle rostou a reprodukují se s využitím bohatého obsahu
aminokyselin, vitaminů a dalších živin v činidle. Aktivně rostoucí kmeny P. aeruginosa mají enzym,
který štěpí 7-amino-kumarin aminopeptidázový substrát za vzniku látky, která fluoreskuje pod
ultrafialovým (UV) zářením. Zkouška popsaná v tomto dokumentu poskytuje do 24 h potvrzený
výsledek, který nevyžaduje další potvrzení pozitivních jamek.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


